
  
 

Протокол № 21 

от онлайн заседание на Управителния съвет на Студентския съвет 

при Софийския университет „Св. Климент Охридски“ 

от 27.07.2025 г. 

Присъстващи: Михаела Косева, Калина Шолева, Александър Савов, Патрик Михайлов, 

Петър Желев, Яна Цветанова, Илиан Димитров, Кристиан Иванов, Мирослава Васева, Наталия 

Докторова, Христо Йоцов, Антон Позументщиков, Георги Данов, Виктор Бързаков 

Отсъстващи: Георги Гърков, Ангела Стефанова 

Гости: Мирела Георгиева, Даниел Евстатиев, Виолета Пейчева, Диана Иванова, Никол 

Делчева, Симеон Чиликов 

Председател на заседанието: Михаела Косева – Председател на Студентския съвет 

Секретар на заседанието: Калина Шолева - Главен секретар на Студентския съвет 

Обявен начален час: 18:00 часа 

Начало: 18:05 часа 

Край: 19:20 часа 

Присъствали: 14 

Редуцирани: 2 

Има нужен кворум за начало на събранието. (8 гласа нужни за вземане на решение) 

Михаела Косева: Открива заседанието и предлага следния дневен ред за гласуване. 

1.​ Лятно училище Blue-Green Biodiversity 2025 

2.​ Участие в международен форум GNLF (Global Next Leaders Forum) - Tokyo 2025 

3.​ Пейки за блок две и студентския стол пред ФНОИ  
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4.​ 2025 ECPR Summer School of the Standing Group on Political Parties  

5.​ Посещение на Европейския парламент в Страсбург - септември 2025 г. 

6.​ Национални летни студентски игри „Летен университет“ 2025 

7.​ Разни 

 

Гласуване за приемане на дневния ред:  

За: 9 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

 

Михаела Косева: Обяснява как протича процедурата по презентиране и гласуване на проекти 

на присъстващите гости.  

 

1.​ Лятно училище Blue-Green Biodiversity 2025  

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Мирела Георгиева:  Програмата на лятното училище „Blue-Green Biodiversity: Research and 

Practice at the Interface of Aquatic and Terrestrial Ecosystems“, организирано от WSL Biodiversity 

Center (Швейцария), е разработена с иновативен междудисциплинарен подход, обединяващ 

теоретични лекции, теренни занимания, работилници и дискусии, посветени на връзката 

между водните и сухоземните екосистеми.  Участието на студенти и докторанти в такива 

програми предоставя възможност за придобиване на научноизследователски опит в среда на 

млади учени от различни специалности, които се сблъскват със сходни професионални 

предизвикателства. Лятното училище също така е място за създаване на ценни контакти и 

планиране на бъдещо сътрудничество. Чрез участието си очаквам да придобия умения, 

приложими в работа ми като докторант към катедра "Екология и опазване на околната среда" и 

в бъдещи педагогически и научно-развойни дейности в Биологическия факултет. Фокус на 
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програмата са сухоземните и сладководни екосистеми в градската инфраструктура - аспект на 

екологията, към който са насочени моите научни интереси. След края на лятното училище 

предвиждам провеждане на събитие в Биологическия факултет, на което заинтересовани 

студенти и докторанти да се запознаят с програмата на WSL Biodiversity Center, как да 

подготвят успешна кандидатура за участие в такова лятно училище, както и споделяне на опит, 

придобит по време на програмата. 

Искано финансиране:  

●​ Такса за  участие - 375.38 лв. 

●​ Самолетни билети - 414.38 лв. 

●​ Влакови билети - 244.47 

●​ Дневни - 6 дни х 87 евро = 522 евро ( 1020.99 лв.) 

           Общо: 2055.22 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Отбелязва, че самолетните билети 

се поръчват чрез Секретариата по обществена поръчка. 

Мирела Георгиева: Отвръща, че билетите са закупени вече. 

Михаела Косева: Добавя, че в такъв случай СС не може да ги финансира, тъй като разходът 

вече е извършен. Пита дали е имало други предплатени такси. 

Мирела Георгиева: Споделя, че е платила таксата за участие. 

Михаела Косева: Казва, че тогава желаното финансиране възлиза на 1264.47 лева и дава дума 

за въпроси и моли Мирела Георгиева да напусна заседанието. 

*Мирела Георгиева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Казва, че щом другите разходи не могат да се заплатят, предлага общият 

лимит да е 1300 евро. 

Виктор Бързаков: Предлага да се обясни на Мирела Георгиева защо не може да се заплатят 

конкретните пера. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласуват пътни за билети за влак и дневни с 

общ лимит на разхода 1300 лева. 
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Гласуване за финансиране на проекта “Лятно училище Blue-Green 

Biodiversity 2025 ” с общ лимит на разхода 1300 лева: 

За: 11 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Мирела Георгиева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Мирела Георгиева, че проектът е получил одобрение, като са 

били изключени билетите и таксата, защото са със задна дата. Обяснява, че отсега ще се 

свърже с Главния секретар за по-нататъшна информация и корекция на проекта. 

 

2.​ Участие в международен форум GNLF (Global Next Leaders Forum)- Tokyo 2025 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Даниел Евстатиев: GNLF (Global Next Leaders Forum) е организация на японски студенти, 

ангажирани в обществено значимите дела в света като цяло. Всяка година те организират 

форум, на който биват канени студенти (без значение дали бакалаври, магистри или 

докторанти) от държави като България, Словакия, Унгария, Мексико, Тунис и др. Събитието 

тази година ще се състои в периода 13.08-19.08.2025 г. Основната тема на форума ще бъде 

устойчив туризъм, а официалният език за програмата на форума е английски. В програмата са 

включени различни по вид събития- лекции на преподаватели, дискусии, групови занятия, 

теренна работа. Обсъжданията по основната тема ще целят да сравнят различните казуси в 

страните на участващите- например, доколко националната икономика на разглежданата 

страна е зависима от туризма, дали има свръхтуризъм, какви начини има за справяне. Също и 

как процесите, свързани с туризма, биха могли да са по-устойчиви на външни фактори като 

избухналата преди години Ковид пандемия. Тези разисквания са по доклади, които всеки 

участник изготвя за своята страна. Добавя, че участието му представлява голяма възможност 

за това добрите практики и изводите от събитието да бъдат внедрени впоследствие и в 
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международната дейност на студентския клуб по проекти със сходна тематика. Смятам, че съм 

готов да сътруднича активно за това. 

Искано финансиране:  

●​ Дневни - 8 дни х 135 евро = 1080 евро ( 2112.40 лв.) 

●​ Двупосочни самолетни билети  

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Отбелязва, че липсват описани 

билети във финансовата част на проекта, пита Даниел Евстатиев дали би могъл да доплати 

разликата, ако бъдат одобрени и цената надхвърля гласувания лимит. 

Даниел Евстатиев: Отговаря положително, но изразява притесненията си да не бъде твърде 

голяма. Извинява се за липсата на нужните детайли. 

Михаела Косева: Пита защо дневните пари са 135 евро, щом Наредбата посочва за Япония 59 

евро. Добавя, че на груба сметка самолетните билети биха излезли на 3000 лева. 

Даниел Евстатиев: Отговаря, че е негова грешка. Допълва, че според него също е така, но 

цените често се променят и не може да е напълно сигурен. 

Виктор Бързаков: Споделя, че е погледнал цената на билетите и най-евтините излизат на 

3500 лева, към което може да се добави допълнително, заради обществената поръчка.  

Михаела Косева: Съгласява се и дава дума за въпроси. Моли Даниел Евстатиев да напусне 

заседанието, за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Даниел Евстатиев напуска заседанието* 

Михаела Косева: Споделя, че за момента в бюджета има финанси за командировки, но 

разходите не са малки в този случай. 

Виктор Бързаков: Казва, че кандидатът изглежда сериозен, а проектът би имал добавена 

стойност, но изразява колебание дали е добре да се пращат студенти в Токио за лидерски 

форуми. 

Михаела Косева: Добавя, че в крайна сметка цената излиза на 4000 лева и няма как да са 

сигурни дали кандидатът ще може да заплати разликата. 
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Виктор Бързаков: Споделя, че кандидатът може да бъде пренасочен към ФСС на ФФ, с които 

да се организира семинар, а Деканата да действат като партньори на проекта. 

Калина Шолева: Предлага да се изясни дали ще бъдат отпуснати дневни за 9 или 10 дни 

предвид датите на командировката. 

Михаела Косева: Предлага само през дните на проекта, които са 9. Подлага на гласуване, като 

се гласува общ лимит на разхода 4062 лева, от които 3 000 лева лимит на самолетните билети и 

дневни за 9 дни. 

Гласуване за финансиране на проекта “Участие в международен 

форум GNLF (Global Next Leaders Forum)- Tokyo 2025” с общ лимит 

на разхода 4062 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Даниел Евстатиев влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Даниел Евстатиев, че проектът е получил одобрение и ше 

продължи кореспонденция с Главния секретар. 

 

3.​ Пейки за блок две и студентския стол пред ФНОИ 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Виолета Пейчева: Задачата на проекта е облагородяване на средата за обучение. Споделя, че 

заедно с колегите са обсъдили необходимостта от места за отдих пред блок две и пред стола на 

ФНОИ. Във връзка с това желаят да осигурят по-комфортно пребиваване и на двете посочени 

места. Проектът се състои в закупуване на 6 бр. пейки и една беседка, за да има къде колегите, 

обучаващи се в сградите на ФНОИ, да прекарват по-удобно почивките си. Основна причина за 

създаването на този проект са многобройните оплаквания от страна на колеги. Дивидент от 
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поставянето на тези пейки и беседка ще имат всички колеги, които посещават лекции в блок 

две, както и колеги обучаващи се във ФНОИ. За наш партньор, със съдействие от останалата 

половина от финансирането е деканското ръководство на ФНОИ. 

Искано финансиране:  

●​ Пейки - 6 х 200 лв. = 2400 лв. 

●​ Беседка - 7150 лв  

ОБЩО: 4775 лв. (искат финансиране само на половината сума) 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проект. Пита дали поръчката обаче не е 

обществена и изразява своето притеснение за нейното фактуриране. 

Виолета Пейчева: Споделя, че фирмата, предлагаща оферта, не е по обществена, защото 

онази, която е, им е отказала. 

Михаела Косева: Пита дали се знаят детайлите относно как ще бъде разделен разходът.  

Виолета Пейчева: Отговаря, че не е сигурна, но предполага, че ще се договори с фирмата. 

Михаела Косева: Обяснява, че ако фактурата е за повече от даденето, просто няма да може да 

се изплати и затова е значимо. Дава думи за въпроси. Моли Виолета Пейчева да напусне 

заседанието, за да протече обсъждане при закрити врата. 

*Виолета Пейчева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява подкрепа за проекта и споделя, че се притеснява единствено дали 

студентите ще могат правилно да фактурират парите. 

Наталия Докторова: Споделя същото мнение с Михаела Косева. Добавя, че колегите не биха 

имали трудности, ако им се обясни добре. 

Яна Цветанова: Изразява съгласие с Наталия Докторова. 

Виктор Бързаков: Добавя, че щом е с частна фирма, то издаването на фактура по този начин 

не би било проблем. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 4775 лева. 
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Александър Савов: Предлага лимитът да се закръгли до 4800 лева. 

Михаела Косева: Съгласява се. Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 

4800 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Пейки за блок две и 

студентския стол пред ФНОИ” с общ лимит на разхода 4800 лева: 

За: 12 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Виолета Пейчева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Виолета Пейчева, че проектът е получил одобрение и ще се 

установи кореспонденция с Главния секретар занапред, като трябва да се изпрати и отказът на 

фирмата за обществени поръчки за прикачване към доклада. 

 

4.​ 2025 ECPR Summer School of the Standing Group on Political Parties 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Диана Иванова: Участие в Лятното училище на постоянната група за политически партии 

към ECPR (ECPR Summer School of the Standing Group on Political Parties), което ще се проведе 

между 22 - 26 септември 2025 г. в университета „Дуисбург-Есен“ в Германия. Целта на 

Лятното училище е да събере водещи изследователи в сферата на политическите партии и 

системи, както и млади такива, които да представят работите си под формата на представяне 

на дисертация или статия. Освен обратна връзка по проектите си участниците ще имат 

възможността да слушат лекции по актуални теми в същото изследователско поле. Събитието 

позволява и участие в конкурс за награда „Питър Меър“ за най-добра статия, която е 

изключително престижна в научните среди. Участието в Лятното училище ще е полезно както 

за мен като докторант, така и за развиване на катедра "Политология" към СУ. 
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Искано финансиране:  

●​ Такса участие за -505.7 лв 

●​ Пътни - 735 лв. 

●​ Нощувки - 845 лв 

●​ Дневни - 6 дни х 20 евро = 120 евро  

ОБЩО: 2320.42 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Пита дали вече е разбрала, че 

таксата не може да се заплати, щом е вече със задна дата. 

Диана Иванова: Отговаря, че е разбрала това. Добавя, че при повторна проверка е разбрала, 

че информацията е неактуална и цената за самолетни билети е по-малка. 

Михаела Косева: Моли Диана Иванова да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Диана Иванова напуска заседанието* 

Михаела Косева: Съобщава, че без таксата цената излиза на 2000 лева и дава дума за въпроси. 

Наталия Докторова: Отбелязва, че дневните не са максималните според наредбата и предлага 

да се отпуснат 30 евро на ден. 

Виктор Бързаков: Изразява съгласие с Наталия Докторова и е разумно да се вдигне до 2200 

лева. 

Калина Шолева: Споделя, че според нея посочените разходи за нощувки са високи и 

предлага лимит 700 лева за нощувки, а за самолетни билети 600 лева. За дневните казва, че е 

съгласна да бъдат 30 евро на ден.  

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 2000 лева, като 

от тях 30 евро на ден дневни, 700 лева за транспорт, а остатъкът до 2000 лева за нощувки. 

Гласуване за финансиране на проекта “2025 ECPR Summer School of 

the Standing Group on Political Parties” с общ лимит на разхода 2000 

лева: 
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За: 11 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Диана Иванова влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Диана Иванова, че проектът е получил одобрение и ще се 

установи кореспонденция с Главния секретар занапред. 

 

5.​ Посещение на Европейския парламент в Страсбург - септември 2025 г. 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи. 

Никол Делчева: Проектът се реализира във връзка с покана от Бюрото за посещения на 

Европейския парламент в Страсбург, отправена към Клуб „Европеистика“. Пътуването ще се 

осъществи в периода от 8-ми до 11-ти септември. По време на престоя ни в Страсбург ще 

присъстваме на пленарно заседание на Европейския парламент и ще се срещнем с български 

евродепутати. Имаме потвърдено посещение на Съвета на Европа и договаряме такова в 

Европейския съд по правата на човека. Това посещение е нов тип инициатива на Клуб 

„Европеистика“, чрез която предоставяме възможност на наши колеги да станат свидетели на 

процеса на вземане на решения в една от основните институции на Европейския съюз. По този 

начин те ще опознаят политическата реалност и ще се сблъскат лице в лице с 

функционирането на Европейския парламент. Това би било от ключово значение за тяхното 

бъдеще развитие в сферата Целите на проекта са обогатяване на знанията на студентите, 

разбиране на политическите процеси в Европейския съюз, стимулиране на интереса на 

студентите към европейските въпроси. Партньор на проекта е Европейски парламент, 

Искано финансиране:  

●​ Дневни - 3 дни х 30 евро х 18 души  

Общо 1620 евро 
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Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Изразява своята подкрепа за 

проекта. Дава дума за въпроси. 

Калина Шолева: Пита дали в заминаващия отбор има студенти извън СУ. 

Никол Делчева: Отговаря, че групата наброява над 40 души и включва и студенти извън ФФ и 

ученици, но проектът визира единствено студентите на ФФ, а за другите са се обърнали към 

съответната организация. 

Михаела Косева: Пита дали всички имат активни студентски права. 

Никол Делчева: Отговаря, че има колебания за един от участниците и ще провери. 

Михаела Косева: Моли Никол Делчева да напусне заседанието, за да протече обсъждане при 

закрити врата. 

*Никол Делчева напуска заседанието* 

Михаела Косева: Изразява своята подкрепа за проекта. Дава дума за въпроси и предложения. 

Наталия Докторова: Споделя мнението на Михаела Косева. 

Александър Савов: Предлага да се вдигнат дневните на 40 евро. 

Петър Желев: Предлага първо да се гласува проекта, както е зададен, а после и 

предложението на Александър Савов. 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува за 30 евро на студент за 3 дни по 18 

студенти с общ лимит на разхода 1620 евро. 

Гласуване за финансиране на проекта “Посещение на Европейския 

парламент в Страсбург - септември 2025 г.” с общ лимит на разхода 

1620 евро: 

За: 10 

Против: 0 

Въздържали се: 0 
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Приема се! 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува за 40 евро на студент за 3 дни по 18 

студенти с общ лимит на разхода 2160 евро. 

Гласуване за финансиране на проекта “Посещение на Европейския 

парламент в Страсбург - септември 2025 г.” с общ лимит на разхода 

2160 евро: 

За: 2 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Не се приема! 

*Никол Делчева влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Никол Делчева, че проектът е получил одобрение в подадения 

вид и ще продължи кореспонденция с Главния секретар. 

 

6.​ Национални летни студентски игри „Летен университет“ 2025 

Михаела Косева: Дава думата на екипа от проекта да го представи.  

Симеон Чиликов: „Летен университет 2025“ представлява социален проект на Националното 

представителство на студентските съвети (НПСС), провеждан за 23. поредна година. Началото 

на инициативата е поставено през 2002 година под името „Национални студентски игри“, като 

през 2009 година тя приема името „Национални летни студентски игри – Летен университет“. 

През 2025 година събитието ще се проведе в периода от 23 до 31 август в курортното селище 

Китен, като ще събере студенти от цялата страна за участие в спортни, академични и културни 

събития. „Летен университет“ има за цел да насърчи активния начин на живот, да създаде 

възможности за междууниверситетско сътрудничество, както и да обедини студентската 

общност чрез съвместни дейности, насочени към развитие на масовия непрофесионален спорт 

и личностното израстване на участниците. 
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Искано финансиране:  

●​ Такса за участие - 12 човека х 40 лв. = 480 лв. 

●​ Нощни - 12 човека х 520 лв. за 7 нощувки = 6240 лв. 

ОБЩО: 6720 лв. 

Михаела Косева: Благодари за представянето на проекта. Пита дали всички участници имат 

студентски права. 

Симеон Чиликов: Отговаря, че всички имат, като 13-ият човек, който ще идва с тях, няма и 

затова не фигурира. 

Александър Савов: Изразява своята подкрепа към проекта. 

Михаела Косева: Моли Симеон Чиликов да напусне заседанието, за да протече обсъждане 

при закрити врата. 

*Симеон Чиликов напуска заседанието* 

Михаела Косева: Подлага на гласуване, като се гласува общ лимит на разхода 6720 лева. 

Гласуване за финансиране на проекта “Национални летни студентски 

игри „Летен университет“ 2025” с общ лимит на разхода 6720 лева: 

За: 11 

Против: 0 

Въздържали се: 0 

Приема се! 

*Симеон Чиликов влиза в заседанието* 

Михаела Косева: Обяснява на Симеон Чиликов, че проектът е получил одобрение.  

 

7.​ Разни 
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Михаела Косева: Пита за други изказвания и въпроси. Благодари на членовете на УС за 

търпението и отзивчивостта към колегите, защитаващи проекти.  

Поради изчерпване на дневния ред заседанието се закрива в 19:20 часа 

Край на заседанието: 19:20 часа. 

София, 27.07.2025 г. 

 

Председател: ………………………………………… 

/Михаела Косева/ 

 

 

 

Главен секретар: ……………………………………… 

/Калина Шолева/ 
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